

湖口县 教育

湖口县两个小学名师工作室授牌

本报讯(杨玥)4月3日,湖口县欧阳成小学数学名师工作室、万国华小学信息科技名师工作室授牌仪式在湖口县第二小学举行。

湖口县教体局副局长杨小伟为两个工作室授牌。他表示,名师工作室是教育高质量发展的“领航工程”,既能助力名师专业提升,也是全县教师队伍建设的“孵化器”、教学改革的“试验田”、优质资源的“共

享站”。他希望工作室要坚持方向引领,聚焦学科核心素养,探索契合新时代需求的教学新模式;要强化专业引领,推动优质资源共享,缩小城乡教育差距;要突出改革创新,信息科技工作室紧跟人工智能、数字化趋势,探索“跨学科融合”“项目式学习”等新模式,数学工作室则深挖学科本质,培养学生逻辑思维与实践能力。

湖口二小校领导黄晓萍表示,工作

室成员是学校及全县教育的宝贵力量,希望大家利用平台资源,开展教学实践,提升专业素养,助力学校教育改革,为湖口教育事业添砖加瓦。

工作室主持人欧阳成、万国华分别介绍了工作室定位、成员构成及未来三年发展规划。此次授牌仪式为湖口县教育教学质量提升注入新动力,搭建了教师学习成长的优质平台。

濂溪区 教育

怡康学校
特邀专家到校指导
助力中考体育备考

本报讯(姚瑶)近日,濂溪区怡康学校特邀区教师发展中心体育教研员黄福龙、潘兴来校开展专项指导,为学生中考体育备考之路保驾护航。

教研员黄福龙、潘兴与校领导杨勇、体艺中心主任尹兴智、体育教师黄胜一同就学校中考体育备考工作进行了深入交流。教研员详细询问了中考备考进度、学生体能状况及训练安全保障措施,对学校的备考情况表示高度认可,同时强调了训练侧重点及安全问题。

随后,教研员一行来到学校操场旁听黄胜老师的体育课堂教学,并进行评课交流。体育老师向教研员汇报了学生的体能情况,提出教学困惑并请教选考方法。黄福龙分享了体育各个项目的练习方法和技巧,强调了考试期间的注意事项,要求要努力取得家长支持,指导学生充分利用课余时间锻炼。潘兴表示,体育成绩不是一蹴而就的,需从小学抓起,循序渐进,要以考促练、以练促学。

湖口二中
召开家长会 走访校外租住生

本报讯(李卫敏 曹琴琴 王茜茜)4月6日,湖口二中同时开展家长会和“万师访万家”校外租住生走访活动。

家长会中,该校纪委书记王涛表示,目前,学生失误点正转向“精细化突破”,要“张弛有度”,建议家长帮孩子保持备考生物钟,利用“非学习时光”减压。副校长周晓峰总结了学校安全教育与家校

共育工作,提出“四防”重点,呼吁家长落实“六不一会”,关注孩子身心健康。副校长王鸿冰分析高考录取形势,强调“全力以赴”,要求家长当好“后勤部长”“战略参谋”“心理盟友”三大角色,还为学生备考提供了实用建议。高一、高二、高三年级主任分别就本年级特点,为家长提供助力孩子学习与成长的指导。老师结

合学生个体情况与家长交流,制定个性化方案。

校外租住生走访中,班主任和任课教师深入租住地,排查用火、电、气等安全隐患。同时,老师介绍学校情况,反馈学生在校表现,了解学生在家状态,与家长探讨培养孩子自律与责任感的方法。

八里湖新区 教育

绿茵逐梦 足下生辉
八里湖一小校园足球联赛燃情启幕

本报讯(高紫微 文/摄)4月8日,八里湖新区第一小学举办了第二届校园足球联赛开幕式。

开幕式上,足球宝贝身着统一服装,带来活力四射的啦啦操表演,激昂音乐搭配动感舞姿,瞬间点燃全场热情。庄严的升旗仪式后,五(1)班李宇熹同学作为运动员代表宣誓,承诺尊重规则与对手,赛出风采;裁判员代表吴老师也郑重

承诺,将公正执裁。

开幕式结束后,裁判哨声响起,球员们迅速投入比赛。他们在场上奔跑如飞,传球精准,攻防有序,赢得观赛同学阵阵掌声。二年级联队的首发赛同样精彩,小将们似离弦之箭,在球场上尽情驰骋,传球、抢断、射门一气呵成。看台上欢呼声沸腾,与场边摇曳花枝相互交织,展现着校园足球联赛的无限魅力。

八里湖三小
举办家庭教育
教育讲座

本报讯(周涛)4月3日,八里湖新区第三小学举办以“用成长型思维陪伴孩子成长”为主题的家庭教育讲座。

本次讲座特邀国家二级心理咨询师黄朝莉来校作讲座。黄朝莉向家长们讲解了成长性思维与固定性思维的区别,并运用一系列贴近生活、生动有趣的案例,让家长们直观感受到两种思维方式对孩子成长的不同影响。她还详细阐述了家长应该如何正确评价孩子的成功,强调过程与努力的重要性,同时指导家长们如何智慧地面对孩子的失败,将其视为成长的契机。通过这些实用的方法和策略,帮助家长们有效培养孩子的成长性思维,让他们学会以更加积极、乐观的态度去迎接学习和生活中的每一个挑战。

讲座尾声,黄朝莉鼓励家长们与孩子们坐下来,静心交流,共同探讨未来的方向和愿景,鼓励家长们成为孩子们成长道路上的引路人。

八里湖二小
开展“清明”特色作业展示活动

本报讯(姚恒洁)近日,八里湖新区第二小学三年级开展“英语话清明 文化永传承”英语特色作业展示活动。

学生们绘制出了独特的英文清明词卡,将图片与单词相结合,在绘画与书写中寻找清明节的美好万物。在课堂上,学生将《清明》古诗的英译佳句誊录于卡纸

上,以英语为笔触勾勒一幅幅诗意盎然的“清明画卷”。踏春时,学生们用英文介绍清明节的风俗习惯和自己的所见所闻,不仅锻炼了英语口语能力,更是让中国的传统文化与英文碰撞出别样的精彩。此次活动如一座文化虹桥,让学生们在双语穿梭间触摸千年文明的脉络。

濂溪区第一小学
举行“爱莲杯”教师课堂教学
竞赛

本报讯(徐莉莉)3月24日至4月3日,濂溪区第一小学举行了第十一届“爱莲杯”教师课堂教学竞赛,覆盖了英语、数学、语文、美术、音乐、心理、体育等多个学科,32名教师参赛。

英语读写课上,老师们以境启思、以情促写,通过创设具有“真实性”和“代入感”的情境,设计主线任务,实现语言学习与认知发展的深度融合,落实英语学科核心素养。

数学组围绕“数学好玩”课型展开创新实践,多位教师通过游戏化设计、跨学科融合和技术赋能,展现了独特的教学风格。这些课堂实践不仅呼应了“数学好玩”的核心理念,更通过真实任务驱动和技术融合,实现了从知识传授到核心素养培养的跨越。

综合学科的课堂更是精彩纷呈,学生在轻松有趣的氛围中学会技能、学会审美、学会创造。课堂上,学科融合的价值得到了很好的体现,展现了跨学科学习的更多样态。

五里中心小学
加强防溺水安全教育

本报讯(陈隽)近日,濂溪区五里中心小学举办防溺水安全教育动员大会暨宣誓签名活动。

会上,副校长龚安锋进行动员发言,倡议全体学生树立安全意识,牢记防溺水安全“六不一会”,做到防患未然。随后,龚安锋带领学生宣誓,同学们以洪亮声音承诺“珍爱生命、谨防溺水、远离危险”,誓言声响彻校园,时刻警醒师生生命至上。

醒目的横幅铺在主席台上,宣誓完后,全校师生有序地在横幅上郑重签名,表明预防溺水的坚定决心。此次活动让学生深刻认识生命的宝贵,增强了防溺水意识,有力推进了学校防溺水安全工作。

浔阳区 教育

浔阳区督导组深入浔阳小学
调研“校园餐”专项整治工作

本报讯(汪秉华)近日,浔阳区纪委副书记、区监委主任丁永豪一行到浔阳小学调研督导“校园餐”专项整治工作。

丁永豪一行实地察看了学校食堂的库房、后厨操作间、餐厅等区域,详细了解食材平台采购、储存管理、加工制作、餐具消毒、食品留样以及食品安全责任

落实监管等情况。他表示,学校要认真履行食品安全主体责任,严格按照相关规定要求,扎实做好采购、加工、留样等各个环节的工作落实,确保食品源头可追溯、过程有监督、质量能保证;监管部门要建立常态长效机制,紧盯广大师生、家长关注的食品安全、供餐质量、就餐费

用等问题,加大监督检查力度,切实筑牢校园食品安全底线。

督导组和师生一同用餐,对浔阳小学的餐品搭配、口味品质表示肯定,并要求学校要把校园食品安全放在心上、扛在肩上,时刻确保学生吃得营养、健康。